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Esercizio 1. Siano f e g funzioni analitiche su Dr(0) = {z ∈ C : |z| ≤ r}
tali che |f(z)| < |g(z)|,∀z ∈ Dr(0) e g(z) = cf(z), ∀z ∈ Cr := ∂(Dr(0)), dove
c ∈ C è una costante. Mostrare che

1. La funzione h(z) := f(z)
g(z) è anaĺıtica in Dr(0);

2. Vale l’uguaglianza g(z) = cf(z),∀z ∈ Dr(0).

Esercizio 2. Calcolare
∫
γ
ez, dove γ è un semicerchio di raggio 3 centrato

nell’origine, percorso nel senso antiorario, da z = 3 a z = −3. E se uniamo a
γ il segmento che unisce z = −3 a z = 3?

Esercizio 3. Sia z0 ∈ C un punto fissato e sia CR il cerchio di raggio R > 0 e
centro z0, orientato in senso antiorario.

1. Calcolare
∫
CR

(z − z0)ndz, per ogni n ∈ Z.

2. Sia f una funzione che ammette uno sviluppo

f(z) =

∞∑
k=−m

ak(z − z0)k

assolutamente convergente in DR′(z0), con R′ > R. Calcolare∫
CR

f(z).

3. Concludere che la funzione g(z) = 1
z−z0 non ammette primitiva in un

intorno di z = z0.

Esercizio 4. Sia ew =
∑
n≥0

wn

n! la funzione esponenziale. Dimostrare che non

esiste nessuna funzione olomorfa h : C \ {0} → C tale che eh(z) = z, per ogni
z ∈ C \ {0}.

Esercizio 5. Sia CR la circonferenza di raggio R > 0 centrata nell’origine e
percorsa in senso antiorario.

(i) Calcolare

∫
CR

g(z), dove g(z) =
|z|
z

.

(ii) Mostrare che, se f è una funzione continua,

lim
R→0

∫
CR

f(z)

z
= 2iπf(0).
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